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اظهارات وزیر امور اقتصاد و دارایی مبنی بر 
کاهش تورم در اسفند ماه و شیب کاهشی تورم 
برای ماه‌های آینده، واکنش‌های متفاوتی را در میان 
کارشناسان اقتصادی دربرداشته است. علاوه بر 
اینکه چشم‌انداز جامعه و فعالان اقتصادی چندان 
روشن نیست، اقتصاددانان هم نسبت به ادعای 

مطرح شده چندان خوش‌بین نیستند.
علی مدنی‌زاده در حضور خبرنگاران با اشاره به 
آثار اجرای سیاست حذف ارز ترجیحی روی تورم 
گفت: تمام تلاش ما کنترل و مدیریت تورم است. 
طبیعتا اجرای سیاست روی نرخ تورم در این دو 
ماه اثر گذاشته اما از ماه سوم تورم ماهانه به شدت 
کاهش پیدا خواهد کرد. جلوی تمام فشارهای 
تورمی که می‌خواهد به بانک مرکزی بیاید هم 
توسط بانک مرکزی و هم وزارت اقتصاد گرفته 
می‌شود. اجازه نمی‌دهیم که فشارهای تورمی به 
بانک مرکزی بیاید که منجر به افزایش پایه پولی و 

رشد نقدینگی و تورم شود.

اشتباهی فنی و دورنمایی پوشالی
»آلبرت بغزیان«، اقتصاددان و استاد دانشگاه 
تهران با اشاره به این اظهارات گفت: اظهارات وزیر 
اقتصاد تا حد زیادی غیرحرفه‌ای بیان شد. بخشی از 
ادبیات مدنی‌زاده در اظهارنظر درباره تورم، از منظر 
علمی ایراد جدی دارد. علت آن این است که وی 
ادعا درباره کاهش تورم را به نحوی بیان کرد که افراد 
عادی و اقتصادنخوانده، در برداشت از سخنانش 
دچار اشتباه می‌شوند. این تصور از سخنان وی در 
میان عامه مردم ایجاد می‌شود که گویی قرار است 

اجناس ارزان شوند.
وی افزود: این درحالی‌ست که کاهش نرخ 
تورم تنها به منزله آن است که تورم ۵۰درصدی 
فعلی پس از پایان تاثیرگذاری اجرای طرح حذف 
ارز ترجیحی به ۴۰ یا ۳۵درصد برسد. این به آن 
معناست که روند و شتاب افزایش قیمت‌ها اندکی 
کند می‌شود. بر این اساس هیچ قیمتی کاهش 
نخواهد یافت. ماشین تورم شاید اندکی کندتر 
حرکت کند ولی نمی‌تواند متوقف شده یا دنده 

عقب حرکت کند و قیمت‌ها را کاهش دهد.

تحریم؛ ریشه درخت تنومند تورم
این کارشناس اقتصادی ادامه داد: وقتی 
می‌گوییم دولت کسری بودجه دارد و با اقدامات 
تورم‌زای دولت در حذف ارز ترجیحی این کسری 
بودجه کاهش می‌یابد، بنابراین در چنین حالتی 
نمی‌توانیم باز هم از قطعی بودن کاهش تورم 
صحبت کنیم. علت این است که ریشه تورم فقط 
کسری بودجه دولت نیست! علت اصلی کسری 

بودجه، کاهش درآمد دولت است که با روند فعلی 
درآمد جدیدی برای دولت ایجاد نخواهد شد. 
اصلی‌ترین ریشه کاهش درآمد دولت تحریم‌هایی 

است که هر روز بیشتر می‌شوند.
بغزیان اضافه کرد: لذا باید بگوییم که اگر 
تحریم‌ها رفع نشوند، کاهش درآمد ارزی دولت و 
روند فزونی آن ادامه می‌یابد و این پایه پولی را دوباره 
برای جبران کسری دولت افزایش می‌دهد، زیرا 
دولت مجبور به چاپ پول بدون پشتوانه خواهد بود. 

تازه اگر هزینه‌های دولت کاهش یابد و منابع جدید 
درآمدی هم ایجاد شود، باز هم فقط سهم کسری 
بودجه در ایجاد تورم کاهش یافته و سایر عوامل 

افزایش تورم متوقف نمی‌شوند.
این استاد اقتصاد تاکید کرد: برای مثال اکنون 
نرخ ارز و دلار اندکی با اخبار مذاکرات پایین آمده و 
صادرات بیشتر و ارز بیشتر داریم اما باز هم افزایش 
قیمت‌ها را مانند ماه گذشته تجربه می‌کنیم. حذف 
ارز ترجیحی و آزادسازی نرخ ارز به این منزله بود 
که ارز دولتی و ارز بازار آزاد به هم نزدیک می‌شوند. 
این درحالی‌ست که قرار دولت این بود که نرخ ارز 
بازار آزاد پایین آمده و به ارز دولتی نزدیک شود! 
همچنین مشخص نیست این وضعیت ثبات نسبی 

دوران مذاکرات تا چه زمانی ادامه یابد.

بی‌میلی دولت به کنترل قیمت‌ها
این اقتصاددان خاطرنشان کرد: اتفاقات اخیر 
نشان داد که دولت اراده‌ای برای کنترل قیمت‌ها 
ندارد. افزایش شدید قیمت خودرو و برخی 
کالاها مانند روغن و لبنیات، حاکی از عدم تمایل 
به مدیریت قیمت است. در چنین شرایطی 
سرمایه‌گذاران ما به سمت تامین مالی از طریق 

نوسانات قیمت طلا می‌روند.
بغزیان بیان کرد: راه‌حل مقابله با تورم، در 
اقتصادهای بیشتر جهان موجود است و مدیریت 

آن کار سختی نیست. مسأله این است که قیمت‌ها 
به حال خود رها شده و دولت هیچ دخالت مشخصی 
نمی‌کند. از سوی دیگر نرخ ارز در شرایط تحریمی 
رها شده است. این روند باعث کاهش ذخیره ارزی 
در کشور می‌شود. در این شرایط نمی‌توان انتظار 
داشت که ارز صادراتی خودش به کشور برگردد 
و همه تلاش می‌کنند این ارز را در خارج کشور در 
حساب‌هایی ذخیره کنند. اگر ما دستورات لازم 
برای بازگشت ارز صادراتی را ندهیم، ایجاد رانت 
کرده‌ایم. این درحالی‌ست که دولت با استدلال 
اینکه ارز ترجیحی ایجاد رانت می‌کند، آن را 

حذف کرد!
وی تصریح کرد: در چنین شرایطی بهتر است 
مقامات اقتصادی و ازجمله وزیر اقتصاد، با کلماتی 
مثل کاهش تورم بازی نکنند. بانک مرکزی نیز 
برخلاف ادعای وزیر اقتصاد، اقدامی برای کاهش 

شتاب رشد قیمت‌ها و کاهش تورم صورت نداده 
است.

زیان شدید برای دارندگان درآمدهای ثابت
این کارشناس اقتصادی تشریح کرد: در بازار 
ایران ما با یک چسبندگی معکوس قیمت‌ها 
مواجهیم. وقتی قیمت کالاها به دلیل افزایش نرخ 
ارز بالا می‌روند، نرخ‌ها نیز بیش از انتظارات بازار 
افزایش می‌یابد اما وقتی نرخ ارز کاهش می‌یابد، 
باز هم قیمت‌ها کالاها بالا می‌رود! علت افزایش 
دائمی قیمت‌ها، رهاشدگی بازار و نااطمینانی 
بازیگران اقتصادی از نرخ‌های آینده است. در 
این شرایط کسبه و فعالان اقتصادی و دولت 
چندان ضرر نمی‌کنند، بلکه کارمندان، کارگران 
 و بازنشستگان و افراد دارای حقوق ثابت آسیب 

جدی می‌خورند.

بی‌فایده بودن کالابرگ و افزایش حقوق
بغزیان با اشاره به سیاست‌های جبرانی دولت 
برای حل اثرات جانبی تورم و افزایش نرخ ارز، تاکید 
کرد: دولت راهکارهایی مانند افزایش حقوق و ارائه 
کالابرگ را برای جبران آثار جانبی سیاست‌های 
تورم‌زای خود مطرح کرده و در حال اجرای آن است. 
دولت می‌گوید که افزایش قیمت کالابرگ مشکلی 
نیست و ما یارانه و کالابرگ و حقوق را افزایش 
می‌دهیم. استدلال این است که اگر قیمت‌ها 
۱۰۰هزار تومان بالا رفت، ما ۱۰۰هزار تومان 
پرداخت انتقالی برای مردم انجام داده و جبران 

می‌کنیم اما این استدلال ایراد دارد.
وی  افزود: ایراد استدلال دولت این است که در 
لیست اقلام موجود در کالابرگ تنها حدود ۱۰ قلم 
کالا معیار است و در افزایش حقوق نیز معیارها از 
همین دست هستند اما بسیاری از کالاهای حیاتی 
دیگر مانند پوشاک، مسکن، دارو و آموزش و دیگر 
محصولات مصرفی و ضروری مردم که افزایش 
قیمت نجومی دارند، در سیاست‌های کنترلی 
دولت دیده نمی‌شوند و همین کالاها از قضا 

هزینه‌های خانوار را به شدت بالا می‌برند.
این اقتصاددان در پایان گفت: نباید تصور کنیم 
که تورم از کالابرگ و حقوق مردم کندتر حرکت 
می‌کند. سرعت تورم بسیار بیشتر از این مبالغی 
است که دولت برای مردم جبران می‌کند. بسیاری 
از بازیگران اقتصادی که بدون ارتباط با نرخ ارز یا 
گرانی مواد اولیه، قیمت تمام‌شده خود را بالاتر 
اعلام می‌کنند، به بهانه عقب‌نماندن از تورم، راساً 
افزایش قیمت به بازار تحمیل می‌کنند. این نشان 
می‌دهد که ام‌الامراض اصلی اقتصاد، تورم است که 

دولت اراده مهارش را ندارد!

یک فعال صنفی:
اثر افزایش مزد زیر بار تورم له می‌شود

رئیس مجمع نمایندگان کارگری استان آذربایجان شرقی گفت: 
با بی‌اثر شدن افزایش ۴۵درصدی دستمزد کارگران در ماه‌های اول 

سال، بحران معیشتی کارگران عمیق‌تر شد.
جعفر جاوید در گفت‌وگو با ایلنا با اشاره به چالش‌های حقوقی 
و الزامات ماده ۴۱ قانون کار گفت: در گام نخست حداقل دستمزد 
کارگران باید براساس نرخ تورم اعلامی بانک مرکزی و هزینه‌های 
معیشت خانوار تعیین شود و با خط فقر واقعی انطباق داشته باشد. وی با 
تأکید بر لزوم افرایش حقوق کارگران در چند مرحله طی سال افزود: در 
بحث دستمزد همیشه شاهد بودیم دولت دخالت و تصدی‌گری داشته 
چون بزرگترین کارفرمای کشور، دولت است. جاوید بر لزوم اصلاح و 
بازنگری قانون کار تأکید کرد و گفت: ۳۵سال از زمان تصویب قانون کار 
می‌گذرد و لازم است به اصلاح و بازنگری با رعایت اصل سه‌جانبه‌گرایی 
توجه شود. برخی مشاغل نوظهور ازجمله مشاغل مرتبط با اینترنت و 
هوش مصنوعی در قانون کار تعریف نشده‌اند و باید برای آن برنامه‌ریزی 
داشت چرا که از هم اکنون شاهد هستیم نماینده کارگران و حتی 
کارفرمایان در هیات‌های تشخیص و مراجع حل اختلاف در مورد این 

مشاغل، دچار مشکل می‌شوند.
وی با بیان اینکه در بررسی جدید قانون کار باید ماده و تبصره‌های 
امنیت شغلی که یکی از نگرانی‌های اصلی‌ست، اصلاح شود، تأکید 

کرد: در قانون جدید دولت باید به نقش میانجی‌گری خود بازگردد.
رئیس مجمع نمایندگان کارگران استان آذربایجان شرقی به 
نقش تأمین اجتماعی به عنوان بزرگترین صندوق بیمه‌ای کشور هم 
اشاره کرد و گفت: طبق قانون تامین اجتماعی، سهم پرداختی به این 
سازمان ۲۰درصد کارفرما، ۷درصد کارگر و ۳درصد دولت است که 
دولت تاکنون سهم خود را پرداخت نکرده ولی با استفاده از ابزارهای 
ویژه که در دست دارد، مدیریت کامل سازمان را در اختیار گرفته 
طوری‌که نمایندگان کارگران و کارفرمایان در تصمیم‌گیری‌های 
کلان این سازمان دخالتی ندارند. وی با اشاره به مهمترین آسیب‌های 
دولت به تأمین اجتماعی گفت: واگذاری شرکت‌های زیان‌ده و 
ناکارآمد به این سازمان، ازجمله این موارد است که باعث کاهش 
بهروری و سومدیریت شده است. پس امروز نیاز به اصلاح ساختاری 
در مدیریت این نهاد داریم وگرنه به تدریج ظرفیت و توانایی خود را در 
حمایت از میلیون‌ها نفر از دست می‌دهد. شکی نیست که انتخاب 
مدیرعامل تامین اجنماعی باید توسط کارگران و کارفرمایان صورت 
گیرد. این فعال صنفی خواستار خروج دولت از مدیریت تامین 
اجتماعی و واگذاری آن به هیات امنای منتخب شد و گفت: اصلاح 
نحوه رد دیون دولت و بازنگری در قانون تأمین اجتماعی با توجه به 
تحولات اقتصادی و تکنولوژی و جمعیتی بعد از ۵۰ سال، تقویت 
نظارت عمومی بر صندوق‌ها و شستا و افزایش شفافیت و انتشار عمومی 
صورت‌های مالی و سرمایه‌گذاری‌ها و هزینه‌ها از دیگر مسائلی است 

که باید در مدیریت این سازمان لحاظ شود.
    

پاداش معلمان بازنشسته، 
همان سال پرداخت می‌شود

معاون حقوقی و امور مجلس وزارت آموزش و پرورش از پرداخت 
پاداش معلمان بازنشسته در همان سال بازنشستگی خبر داد. به 
گزارش مهر، حمایت میرزاده با اشاره به وضعیت مطالبات فرهنگیان 
خاطرنشان کرد: اگرچه همچنان فاصله و تبعیض در برخی حوزه‌های 
معیشتی فرهنگیان نسبت به سایر دستگاه‌ها وجود دارد اما با همراهی 
مجلس و دولت، بخش عمده‌ای از مطالبات در حال تسویه است. امسال 
برای نخستین بار، پاداش بازنشستگان همان سال پرداخت شده و در 
بودجه سال آینده نیز پیش‌بینی شده که پرداخت پاداش بازنشستگان 

در همان سال بازنشستگی انجام شود.
    

تجمع رانندگان استیجاری 
مقابل نهاد ریاست جمهوری

روز گذشته رانندگان استیجاری ایثارگر مقابل نهاد ریاست جمهوری 
در تهران تجمع کردند. به گزارش ایلنا، این رانندگان که از نقاط مختلف 
به تهران آمده‌اند، می‌گویند: خواسته ما تبدیل وضعیت است. براساس 
قانون بودجه ۱۴۰۰ باید ایثارگران همه نهادها و ارگان‌های دولت تبدیل 
وضعیت می‌شدند ولی این الزام قانونی برای تعدادی از ما رانندگان 
استیجاری تا امروز اجرایی نشده است. این افراد می‌گویند: بارها پیگیری 
و مطالبه‌گری کردیم، به تهران آمدیم و با مسئولان سازمان اداری و 
استخدامی صحبت کردیم ولی نتیجه‌ای نگرفتیم. رانندگان استیجاری 
خواستار تبدیل وضعیت در روزهای باقیمانده تا پایان سال هستند و 

می‌گویند: ما چیزی جز حق قانونی خود را نمی‌خواهیم.
    

احتمال تعیین دستمزد کارگران 
در ۱۵ اسفندماه

عصر دیروز سیصد و چهلمین نشست شورای عالی کار با حضور مقام 
عالی وزارت و نمایندگان کارگری و کارفرمایی و دولت برگزار شد. این 
جلسه با دستور کار بررسی حداقل مزد هزینه زندگی خانواده کارگری 
تشکیل شد و رقم هزینه‌ سبد معیشت کارگران مورد بررسی قرار گرفت. 
»اسعد صالحی« نماینده کارگران در شورای عالی کار درباره عدم اعلام 
رقم هزینه سبد معیشت کارگران به ایسنا گفت: رقم هزینه سبد معیشت 
پیش از این ۳۳ میلیون تومان اعلام شده بود ولی با توجه به اجرای 
سیاست حذف ارز ترجیحی و تورم منتهی به دی ماه این رقم قطعا افزایش 
داشته است. وی درباره پیش‌بینی زمان تصویب حداقل دستمزد ۱۴۰۵ 
گفت: تعیین مزد در جلسات ابتدایی بعید است چون هنوز چانه‌زنی‌ها 
برای دستمزد شروع نشده و چند جلسه لازم است تا به توافق برسیم ولی 
با گروه‌های کارگری در حال مشورت و رایزنی هستیم و با توجه به در پیش 
بودن ماه مبارک رمضان احتمال دارد که تا ۱۵ اسفندماه دستمزد تعیین 
تکلیف شود. صالحی درباره مبلغ حق مسکن کارگران نیز گفت: شورای 
عالی کار پیشنهاد حق مسکن ۳ میلیون تومانی را مصوب کرد و مقرر شد 

وزارت کار آن را به هیات دولت ارسال کند.
    

اعتصاب کارگران پالایشگاه دهم 
پارس جنوبی خاتمه یافت

کارگران پیمانکاری پالایشگاه دهم پارس جنوبی، بعد از ۷ روز 
اعتصاب، به کار برگشتند. اعتصاب این کارگران از تاریخ ۱۵ بهمن ماه 
آغاز و تا ۲۱ بهمن ماه ادامه داشت. به گزارش ایلنا، این کارگران با وعده 
بهبود وضعیت خوابگاه‌ها و نظارت بیشتر بر اوضاع رفاهی خود دست 
از اعتراض کشیدند. بد بودن شرایط رفاهی، تراکم خوابگاه‌ها و گرانی 
اجاره مسکن، عدم پرداخت هزینه قطع امکاناتی چون حق کمپ یا 
خوابگاه و نواقص جدی در پرداخت کامل اضافه‌کارها، از مهم‌ترین 

دلایل اعتراض صنفی این کارگران بود.

بغزیان: تورم پوشاک، مسکن، دارو و... در سیاست‌های کنترلی دولت جایی ندارداخبار کارگری

آسیب جدی کارمندان، کارگران و بازنشستگان از رهاشدگی قیمت‌ها

بسیاری از کالاهای حیاتی مانند 
پوشاک، مسکن، دارو و... که افزایش 
قیمت نجومی دارند، در سیاست‌های 

کنترلی دولت دیده نمی‌شوند و همین 
کالاها ازقضا هزینه‌های خانوار را به 

شدت بالا می‌برند

علت افزایش دائمی قیمت‌ها، 
رهاشدگی بازار و نااطمینانی بازیگران 

اقتصادی از نرخ‌های آینده است و 
در این شرایط، کارمندان، کارگران و 

بازنشستگان و افراد دارای حقوق ثابت 
آسیب جدی می‌بینند

رئیس کانون عالی بازنشستگان تأمین اجتماعی با ابراز 
نگرانی از نحوه تعیین دستمزد سال آینده گفت: اگر افزایش 
حقوق کارگران بیشتر بر مزایا متمرکز شود، فاصله دریافتی میان 
کارگران و بازنشستگان عمیق‌تر خواهد شد چون بسیاری از این 
مزایا در نظام بازنشستگی وجود ندارد. باید ملاک تصمیم‌گیری، 

مجموع دریافتی و حفظ قدرت خرید بازنشستگان باشد.
محمد اسدی در گفت‌وگو با ایسنا درباره اجرای 
متناسب‌سازی در سال ۱۴۰۵، اظهار کرد: تاکنون متناسب‌سازی 
طی دو مرحله اجرا شده و مرحله سوم نیز همزمان با تعیین 
حقوق‌ها در فروردین‌ماه، باید براساس ۹۰درصد مصوبه مجلس 
به‌روزرسانی شده و ۳۰درصد باقی‌مانده از محل اجرای قانون 
نیز اجرایی شود. ضمنا اگر قرار است افزایش حقوق سالانه 
 به‌صورت پلکانی باشد، باز هم باید منابع اجرای متناسب‌سازی 

تأمین شود.
وی با اشاره به وضعیت قراردادها و کسورات مربوط به شرکت 
طرف قرارداد بیمه تکمیلی افزود: تأمین اجتماعی در قرارداد 
جدید، کسورات را به‌موقع به شرکت طرف قرار پرداخت کرده 
است. در این دو ماه نیز قرارداد جدید آتیه‌سازان اجرا شده و 
فاکتورهای خود را ارائه داده‌اند. البته چهار ماه از قرارداد گذشته و 
سهم سازمان در قرارداد جدید که اکنون به حدود ۱۱ ماه رسیده، 
با وجود پرداخت کسورات، همچنان نیازمند پیگیری است. 

قول‌هایی هم گرفته‌ایم اما با توجه به شرایط پرداخت عیدی، 
پرداخت آن کمی با تاخیر انجام می‌شود.

اسدی ادامه داد: در حال حاضر آتیه‌سازان حافظ تا پایان مرداد 
فاکتورها را ارائه کرده و در این ماه نیز قرار است فاکتورهای شهریور 
را بدهد. آذر و دی هم ارائه شده است. اگر بتوانیم شهریور و مهر 

را نیز دریافت کنیم، تقریباً فاکتورهای مردم به‌روز خواهد شد.

بازنشستگان تحمل تأخیر در پرداخت حقوق را ندارند
رئیس کانون عالی بازنشستگان تأمین اجتماعی با قدردانی 
از همراهی مجلس و دولت برای بازگشت بانک رفاه به تامین 
اجتماعی گفت: انتظار داریم حق بیمه‌های سهم دولت هم به 
صورت به‌روز پرداخت شود. این موضوع بسیار مهم است چراکه 
تمام تأمین اجتماعی از همین محل اداره می‌شود و بخش عمده 

ناترازی نقدینگی با پرداخت این سهم برطرف خواهد شد.
اسدی با اشاره به لزوم تثبیت بازگشت بانک رفاه به تامین 
اجتماعی، یادآور شد: قانون باید اصلاح شود. موضوع بانک رفاه 
از شمول برخی مقررات خارج شد و ما از دولت و مجلس پیگیر 
بودیم. بازگشت یک‌ساله بانک رفاه کمک بزرگی بود زیرا سود آن 
تقسیم نشده بود و ۶۸درصد مالیات و جریمه به آن تعلق می‌گرفت. 
اکنون با بازگشت مدیریت بانک و پذیرش تقسیم بار از سوی 

تأمین اجتماعی، شرایط متفاوت شده است.

وی با تأکید بر اهمیت بانک رفاه برای جامعه بازنشستگان 
گفت: از ابتدا هم بانک رفاه مشمول ماده ۴۴ به معنای دولتی 
نبود و در عین حال بانک خصوصی هم محسوب نمی‌شد که 
مشمول ۳۰درصد سهام عمومی شود. این بانک متعلق به 
قشر بازنشستگانی است که زندگی‌شان به آن وابسته است. 
بازنشستگان تحمل تأخیر در حقوق را ندارند. ماهانه بیش از 
۱۰۰هزار میلیارد تومان حقوق باید پرداخت شود و اگر بانکی در 
اختیار باشد، حتی اگر نتواند منابع کامل را تأمین کند، دست‌کم 

می‌تواند خارج از تشریفات اداری منابع را تأمین و بازگرداند.

دخل و خرج با نخوردن هم جور نمی‌شود
اسدی در پاسخ به این سوال که پیشنهاد کانون برای تعیین 
دستمزد سال آینده چقدر است، گفت: در این زمینه دو بحث وجود 
دارد؛ نرخ تورم اعلامی بانک مرکزی که حداقل باید به عنوان کف 
مذاکرات باشد و بحثی که باید وجود داشته باشد این است که سبد 

معیشت و قدرت خرید مردم حفظ شود. حقوق زمانی معنا دارد 
که فرد در پایان ماه بتواند حداقل مقداری پس‌انداز کند. اگر کسی 
با نخوردن و صرفه‌جویی هم نتواند دخل و خرجش را متعادل کند، 
آن دیگر حقوق نیست. اگر یک بازنشسته در خانواده‌اش بیمار 
داشته باشد، زندگی‌اش به‌کلی به هم می‌ریزد. آن زمان است که 

می‌فهمیم حقوق منطقی و ارزشمند چیست؟
وی درباره نگرانی‌های موجود تصریح کرد: اکنون دو نگرانی 
داریم که نخست درباره میزان افزایش حقوق‌هاست. با توجه 
به تصمیماتی که دولت برای کارکنان گرفته و بررسی‌هایی 
که در مجلس انجام می‌شود، نگرانیم نگاه‌ها به سمت دیگری 
متمایل شود و حقوق بازنشستگان را با حقوق کارگران شاغل 
مقایسه کنند، چراکه کارگران برخی مزایا دارند که در سیستم 
بازنشستگی وجود ندارد. نگرانی دوم درباره خود بازنشستگان 
است. اگر شورای عالی کار افزایش را بیشتر بر مزایا متمرکز کند، 
مثلًا حق مسکن را از سه میلیون تومان بالاتر ببرد، در پایه حقوق 

دچار چالش می‌شویم.
رئیس کانون عالی بازنشستگان تأمین اجتماعی تأکید کرد: 
ملاک ما باید مجموع دریافتی باشد، نه صرفاً پایه حقوق. حق 
مسکن بازنشستگان اکنون ۲۷۰هزار تومان است و حتی اگر 
۱۰۰درصد هم افزایش یابد، به ۵۴۰هزار تومان می‌رسد که با 
رقم سه میلیون تومان فاصله زیادی دارد. نمی‌گوییم به کارگران 
حق مسکن سه میلیون تومان ندهند. اتفاقاً آن رقم هم با شرایط 
امروز کافی نیست. حرف بر سر این است که برنامه‌ریزی به‌گونه‌ای 
باشد که اگر برای کارگران افزایشی در نظر گرفته می‌شود، 
 تأمین اجتماعی نیز بتواند متناسب با آن برای بازنشستگان 

اقدام کند.

رئیس کانون عالی بازنشستگان تأمین اجتماعی:

نگران میزان افزایش دستمزدهای ۱۴۰۵ هستیم

گفت وگو

مرکز آمار ایران اعلام کرد که در پاییز ۱۴۰۴ نرخ بیکاری جمعیت 
۱۵ ساله و بیشتر ۷.۸درصد و نرخ مشارکت اقتصادی ۴۰.۷درصد 

بوده است.
به گزارش ایرنا، بررسی نرخ بیکاری افراد ۱۵ ساله و بیشتر نشان 
می‌دهد که ۷.۸درصد از جمعیت فعال )شاغل و بیکار( در پاییز امسال 

بیکار بوده‌اند. بررسی روند تغییرات نرخ بیکاری حاکی از آن است که 
این شاخص، نسبت به فصل مشابه در سال قبل )پاییز ۱۴۰۳( به میزان 

۰.۶درصد افزایش یافته است.
در پاییز امسال، ۴۰.۷درصد جمعیت ۱۵ ساله و بیشتر از نظر 
اقتصادی فعال بوده‌اند یعنی در گروه شاغلان یا بیکاران قرار گرفته‌اند. 
بررسی تغییرات نرخ مشارکت اقتصادی حاکی از آن است که این نرخ 
نسبت به فصل مشابه در سال قبل )پاییز ۱۴۰۳( معادل ۰.۵درصد 

کاهش یافته است.
جمعیت شاغلین ۱۵ ساله و بیشتر در این فصل ۲۴ میلیون و 
۸۵۷هزار نفر بوده که نسبت به فصل مشابه سال قبل تقریبا ۱۲۷هزار 
نفر کاهش داشته است. همچنین جمعیت غیرفعال از نظر اقتصادی 
)اعم از افراد محصل، خانه‌دار، دارای درآمد بدون کار مانند بازنشستگان 

و...( ۳۹ میلیون و ۳۰۰هزار نفر بوده که نسبت به فصل مشابه سال قبل 
تقریبا ۸۰۰هزار نفر افزایش داشته است.

بخش خدمات صدرنشین سهم اشتغال
بررسی اشتغال در بخش‌های عمده اقتصادی نشان می‌دهد که در 
پاییز ۱۴۰۴، بخش خدمات با ۵۳.۲درصد بیشترین سهم اشتغال را به 
خود اختصاص داده و در مراتب بعدی بخش‌های صنعت با ۳۳.۲درصد 

و کشاورزی با ۱۳.۶درصد قرار دارند.
نرخ بیکاری جوانان ۱۵ تا ۲۴ ساله حاکی از آن است که ۲۱.۵درصد 
از فعالان این گروه سنی در پاییز ۱۴۰۴ بیکار بوده‌اند. بررسی تغییرات 
فصلی نرخ بیکاری این افراد نشان می‌دهد، این نرخ نسبت به فصل 
مشابه در سال قبل )پاییز ۱۴۰۳( حدود ۱.۳درصد افزایش یافته است.

بررسی نرخ بیکاری گروه سنی ۱۸ تا ۳۵ ساله نیز نشان می‌دهد که 
در پاییز ۱۴۰۴، به میزان ۱۵.۹درصد از جمعیت فعال این گروه سنی 
بیکار بوده‌اند. این در حالی‌ست که تغییرات فصلی نرخ بیکاری این 
افراد نشان می‌دهد این نرخ نسبت به پاییز ۱۴۰۳، به میزان ۱.۶درصد 

افزایش یافته است.
بررسی سهم جمعیت دارای اشتغال ناقص جمعیت ۱۵ ساله و 
بیشتر نشان می‌دهد که در پاییز ۱۴۰۴ حدود ۷.۹درصد جمعیت 
شاغل‌ به دلایل اقتصادی )فصل غیرکاری، رکود کاری، پیدا 
نکردن کار با ساعت بیشتر و...( کمتر از ۴۴ ساعت در هفته کار 
کرده و آماده برای انجام کار اضافی بوده‌اند. این در حالی‌ست که 
 ۳۷.۹درصد از شاغلین ۱۵ ساله و بیشتر، بیش از ۴۹ ساعت در هفته 

کار کرده‌اند.

افزایش نرخ بیکاری و کاهش میزان مشارکت اقتصادی در پاییز امسال
گزارش

پرداخت مطالبات باقی‌مانده درمان تکمیلی سال ۱۴۰۳ 
بازنشستگان صندوق بازنشستگی کشوری در چارچوب قرارداد 
بیمه درمان تکمیلی و با تأمین منابع مالی لازم، آغاز شده و این 

فرآیند طی روزهای آینده تکمیل خواهد شد.
به گزارش روابط عمومی این صندوق، با توجه به اولویت سیاست 

صندوق بازنشستگی کشوری برای پرداخت سریعتر مطالبات بیمه 
تکمیلی درمان، با پیگیری‌ها و هماهنگی‌های انجام‌شده میان 
کمیسیون اجتماعی مجلس، صندوق بازنشستگی کشوری و 
شرکت بیمه ملت، بخشی از منابع مربوط به قرارداد این خدمت 
در سال ۱۴۰۳ تامین و وصول شده و به تسویه اسناد و مطالبات 

درمانی اختصاص یافته است. بر این اساس، پرداخت‌ها بر مبنای 
تاریخ تأیید حواله‌های درمانی و اولویت زمان تحویل مدارک در حال 
انجام است و این فرآیند که همزمان با دهه فجر آغاز شده، در روزهای 
آینده به پایان خواهد رسید. با تکمیل این مرحله، تمامی مطالبات 
بازنشستگان بابت قرارداد بیمه درمان تکمیلی سال ۱۴۰۳ به‌طور 

کامل تسویه می‌شود. همچنین با توجه به حجم بالای عملیات 
بانکی در روزهای پایانی ماه، ممکن است واریز مبالغ به حساب 
بازنشستگان با اندکی تأخیر انجام شود.براساس این گزارش، در 
صورتی‌که هر یک از بازنشستگان پس از اتمام فرآیند پرداخت و 
تا پایان روز سه‌شنبه ۲۸ بهمن ماه، همچنان مطالبه‌ای از بیمه 
ملت بابت قرارداد بیمه تکمیلی درمان سال ۱۴۰۳ داشته باشند، 
می‌توانند با در دست داشتن مدارک مربوطه به شعب این بیمه در 

سراسر کشور مراجعه کنند.

مطالبات درمان تکمیلی بازنشستگان کشوری به زودی تسویه می‌شود
خبر


